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ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre ó írt. — kr. 
Félévre . 2 Irt. 50 kr 
Negyedévre 1 írt. 25 kr

SZEKESZTÖSÉG
Beliczey-ut 4. szára 

hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

K éziratok nem 
adatnak Tisza

Szarvas nagyközség központi választmányától

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség központi választmá­

nyának folyó év junius hó 17 én tartott ülésé­
ben b szám alatt hozott határozata értelmében 
közhírré teszem, hogy az 1899-ik évi ország­
gyűlési képviselő választók ideiglenes névjegy­
zéke a folyó év julius hó 5-ikétől In ikéig 
Szarvas nagyközség kis tanácstermében reggel 
8—12. délután 2 - 6 óráig közszemlére lesz 
kitéve A névjegyzék kiigazítása iránti kérvé­
nyek folyó évi julius hó o — 15 tg, az ezen 
kérvényekre tett észrevételek pedig julius hó 
16—25-ig adhatók be, illetve fogadtatnak el, 
alóliiott központi választmányi elnök által.

Szarvason, 1S98 ik évi junius hó 25-ón.
A központi választmány nevében :

Melis János,
v. elnök.

Aratás.
Nemcsak a legaktuálisabb, hanem a leg­

fontosabb kérdés ez ma országszerte s különö­
sen az Békésvármegyében, amely par excellence 
földmivelő vármegye s a melynek egy egész 
esztendei existencziája függ tőle, hogy milyen 
lesz az aratás eredménye.

Talán soha sem volt még annyi koczkára 
téve, mint az idén. A tavalyi rossz termés és 
annak következtében beállott nagy szegénység 
folytán az idei aratás sokkal fontosabb mint

más esztendőkben volt Nemcsak közgazdasági, 
hanem társadalmi, sőt túlzás nélkül mondhat­
juk, hogy sarkalatos politikai érdekek is fűződ­
nek az idei termés jó vagy rósz eredményéhez.

Reménynyel vegyes szorongással tekin­
tünk a jövő hét időjárása elé. A termés 
,n agy he t“-ébe jutottunk. Egy nagyobb 
vihar, egy tikkasztó hŐsegü nap, sőt pár óra 
is képes a termést katasztrófába dönteni.

Ma a kilátás ha nem is fényes, de teljesen 
kielégítő s hasonlíthatatlanul jobb, mint egy hó 
előtt is volt. A pünköst tájékán fellépett rozsda 
mely annyi aggodalmai keltett, szerencsére a 
búza alsó levelein maradt és nem támadta meg 
a kalászt; sőt az utóbbi esőzések nemhogy 
nem fokozták, hanem legtöbb helyen lemosták 
a rozsdát, úgy hogy ezen a czimen táplált 
aggályaink — szerencséié — nem valósultak 
meg A ködök — különösen a múlt heti — sem 
bizonyu lak kártékonyoknak ; jégesés és viha 
rok ritka évben kímélték meg annyira várme­
gyénk területet, mint legalább eddigelé meg­
kímélték.

Mindezek után a prognosztikon búzában, 
ái pában ez idő szerint : j ó középtermés, 
mennyiségileg és minőségileg egyaránt. Jó kö­
zép termés, mely ha egy, — földeket ille­
tőleg pedig, ahol később érik a búza s árpa 
— egy hétig mindenben megfelelő kedvező 
időjárásunk lesz, helyenkint még kitűnővé 
is fejlődhetnék.

Amennyiben tehát a gondviselésen múlik, 
ma nemcsak hogy panaszra nincs okunk, hanem 
hálatelt szívvel imádkozhatunk az Egek urához 
eddigi jóságáért cs könyörgésünk csak annyi, 
hogy a küszöbön álló kritikus napokban se 
vonja meg tőlünk isteni gondviselését.

Egy évtized óta az isteni gondviselésen 
kívül azonban — fájdalom — más tényező is 
fellépett, mely ha nem is oly mértékben, de 
szintén lényegesen befolyásolja az aratást. Ez 
a tényező az agrárszoczialismus néven ösmert 
munkáskérdés.

Az idén c tekintetben határozott javulás 
állott be. A gazdaközönség el van látva mun­
kásokkal ; sőt — amiről ezelőtt álmodni sem 
mertünk volna — nagyobb a munkás kínálat, 
mint a kereslet. Alig hihető ugyan, de tény, 
hogy Békésvármegye néhány községében sok 
munkás nem tudóit aratóul elszerződni, s — 
mint meggyőződtünk róla — nem azért, mintha 
a munkabért illetőleg tulköveteléssel léptek volna 
fel, hanem mert munkásfelesleg van. 
Reméljük azonban, hogy jó termés esetében az 
önhibájukban kívül szerződés nélkül maradt 
munkások is foglalkozáshoz és tisztességes ke­
resethez fognak jutni.

Hogy pedig az esetleg agrarszoczialistikus 
zavargások vagy sztrájkok az aratást meg ne 
hiúsítsák, illetőleg — és ez a fontosabb — 
hogy ilyetén lappangó szándékok már csirájuk­
ban clfojtassanak, arról igen helyesen gondos­
kodik a íöldmivelésügyi minisztérium munkás- 
közvetitő irodája, melyet volt vármegyei főjegy­
zőnk, dr. B a r t ó k y József osztálytanácsos 
vezet, aminek bizonyítéka a íöldmivelésügyi 
miniszternek az aratás küszöbén kiadott alábbi 
rendelete s intézkedése, melyet tudomásul s 
megszivelésül a gazdaközönségnek és munká­
soknak egyaránt figyelmébe ajánlunk.

Munkás tartalékosok aratás alatt.
Azon czélból, hogy az egyes vármegyékben 

az araló munkások állal netán tervezett aratási
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Mikor a kompánia minden tagja elázott már s a 
duhajkodó társaság egyes tagjai ki ott, ki amott Le­
vert a bor okozta mámor tehetetlenségében, Dér Sán­
dor, ez a bronz arozu, bika nyakú, sziLij vérit ember 
a ki a vármegye elismert legelső ivója volt s a ki 
egyedül állta ki az átvirasztott éj fáradalmait, egyet 
intett a czigánynak ; az már tudhatta, mit kell tennie, 
mert minden szóbeli utasítás nélkül rákezdte a Dér 
Sándor nótáját, csudá'atos lágyan és szépen, a hogy 
csak u tudott játszani :

. . , Pedig abba nincsen semmi !
Kunojrü a lányt elfeledni ;
Elfeledni mindent róla, *
Akár szőke, akár barna . . .

Dér Sándornak pedig megint könny szökött a 
szemébe, a mint hallgatta a nótát sokáig, sokáig. 
Gyerekkora óta soha könnyet nem is látott a szemé­
ben más, csak a czigány, az is csak akkor, mikor 
ezt a nótát húzta neki. Egy év óta pedig majd min­
dennap húzta s ugyan annyiszor látta a könnyeket is , 
mert ez a nóta mindig könnyeket csalt a Dér Sándor 
szemébe. De a czigány diszkrét ember volt és nem 
is beszélt som erről, sem egyébről senkinek, pedig 
talán épen olyan jól eltudta volna mondani azt a 
történetet, a mit most — ki tudja hányadszor — újra

felidéz és újra végig gondolt a vármegyének oz a 
legszebb, legbüszkébb, legdaliásabb alakja a kitől ő — 
az utolsó egy év alatt, a mióta az ilyen léha mulato­
zásokban keresi a szórakozást — többet keresett, mint 
ugyananyi idő alatt máskor tíz dzsentri mulatozótói.

Dór Sáudor pedig felkapott egy vörös borral telt 
poharat, fenékig kihajtotta s mintha a Maját gondola­
taira válaszolt volna, dühösen kiáltotta :

— Szamárság 1 Hagyd abba . . .
A czigány abba hagyta a játékot és szó nélkül 

tilt lo. Körülbelül tudta, hogy egy pár perez múlva 
újra bele kell kezdenie ugyanazon nótába. Mert Dér 
Sándor — ha tudta is, hogy szamárság a mit cselek­
szik — azért csak folytatta tovább a már megkezdett 
szamárságot. Egv év óta különben nem törődött már 
semmivel. Kereste a feledést a mit a mámorban vélt 
feltalálhatni, do amit még sem talált meg. A legszi- 
lajabb és majdnem a végletekig vitt korkolykedések 
közepette sem vesztette cl a ketségbeejtően józan 
tudatot, hogy szeret és felejteni nem tud.

Fejét a két karjára támasztotta és gondolkozott. 
Hogy is történt csak. A megyebálon voltak és ott — 
rosszkedvű is volt akor — azt mondta Kemény Ilká­
nak a négyes alatt :

— No tánczoljon többet Csurgavval ; nem sze­
retem azt az embert.

A leány a szemébe nézett és szelíden ugyan de 
erős óllel a hangjában mondotta :

— Tudja, hogy ez zsarnokoskodás ?
Ingerült volt — vagy más valami baja lehetett,

mert nem mondhatta volna máskép azt, a mit akkor 
mondott :

— Gondoljon a mit akar, de ha még egyszer is 
tánczol wie, akkor velem nem táuczol többet.

Most is maga előtt látja a leány arczát úgy a 
mint akkor látta. Látja, mint ömlik az aiezába hir­
telen az egészséges szilaj vére, látja az összevont 
szemöldöke’’1-. nyer-., gorombasága által előidézett dacz- 
tó! csillog') szemet s mintha hallaná újra azt az utolsó 
szavát a mit akkor mondott.

— Jó.
A helyére vezette a leányt, a ki a következő 

tánezot Csurgayvai tánczolta, ő pedig hazament rög^ 
tön. Azóta nem beszélt Kemény Ilkával, azóta felejt, 
mindig csak felejt.

Megint csak kifakadt belőle a keserűség .
— Ostobaság 1
— Szörnyű ostobaság. Hiszen szeretik egymást, 

most is úgy mint akkor, nem, most még százszorta 
jobban. A leány is őt. Tudja nagyon jól, hogy szereti. 
Az ostoba Csurgaynak, a ki elég hiú volt az egyszeri 
kitüntetéshez vérmes reményeket fűzni, már rég kiadta 
az útját. De hát tiem lehet a megtörténtet meg nem 
történtté tenni. Most már csak felejteni, felejteni 
minden áron.

Felvette a felöltőjét és óvatosan lépegetve át a 
horkoló czimboráit, kifelé indult ; az ajtóból odaszólt a 
czigánynak.

— Szedd össze a bandát , kint megvárlak.



sztrájk megelőzhető, esetleg meghiúsítható le­
gyen a töldmivelésügyi miniszter a folyo évi 
nralas idején a mezőhegvesi, kisbéri es bábolnai 
m kir. állami méuesbirtok, valamint a bereg- 
megvei szolyvai járásban levő állami bérét 
területén (Szolyván) nagyobb számú számfe- 
letli arató munkást fog állami költségen készen­
létben tartani, s az egyes munkaadóknak a 
sztrájkoló munkások pótlására rendkívüli ese­
tekben e készenlétből fogja a szükséges munkaerőt
rendelkezésére bocsajtani. ,

Mivel azonban az aratási munkálatokhoz 
szükséges munkaerő közvetítésének e rendkí­
vüli módja csak indokolt esetben vehető igénybe, 
a munkaadók a közvetítésre csak az alantabb 
jelzett feltételek mellett tarthatnak számot.

1. Az összpontosított munkáskészletből az 
alább közölt eljárás és feltételek mellett eiső 
sorban csak azon munkaadó kaphat munkáso­
kat, a ki az aralási munkára tényleg szerződ­
tetett munkásokat, munkásai azonban az ő 
hibája nélkül a szerződés teljesilését megta­
gadták. s a szerződés teljesítése végett alkal­
mazott hatósági közbelépés sem vezetvén ered­
ményre, a munkaadó helyben, vagy a környéken 
a közvetlen szomszédjai állal fizetett munkabér 
és feltételek felajánlása mellett munkásokat 
nem kaphatott.

2. Azon kérdésben, hogy e körülmények 
lenforognak-e, » s igy az i'lető munkaadónak a 
szükséges munkaerő átengedésére igényelve 
van e ? a járási főszolgabírónak (rendőrkapi­
tánynak) kell első sorban a főispánhoz, távol- 
léiében az alispánhoz javaslatot tenni.

Ha a járási főszolgabíró (rendőrkapitány) a 
munkások átengedését indokoltnak tartja, fog­
lalja jegyzőkönyvbe a munkaadó kérelmét, annak 
azon nyilatkozatával együtt, hogy _ az aratási 
munkálatok végzésére átengedőt munkások 
munkabéreinek, valamint a szállítási költségeknek 
kifizetésére és a munkások élelmezésére magát 
kötelezi, s az e részben előforduló netaláni viták 
esetén a földmivelésügyi miniszter elhatározá­
sának magát aláveti. A járási főszolgabíró 
(rendőrkapitány) az esetben, ha a munkaadó 
kérelmét teljesitendőnek tartja, miután a jegyző­
könyvet felvette, a tőispánhoz tegyen jelentést.

A főispán vagy távoliéle esetében az alis­
pán viszont a munkamegtagadás körülményei­
nek 1 észlelés közlése mellett táviratilag jelenti 
be a miniszternek, hogy kinek, mely községbe, 
melyik járásba, mely vasúti állomásra és mily 
számban ajánlja, hogy a munkások kiküldése 
iránt a miniszter intézkedjék.

Tekintettél arra, hogy a munkáskészlethől 
esetleg sok munkaadó igényét kell kielégíteni, a 
főispán csak a feltétlenül szükséges számú 
munkások kirendelését javasolhatja.

Minthogy nincsen kizárva annak lehetősége, 
hogy olyan munkaadó is jelentkezhető, a ki a 
felesleges munkáskészletből olcsóbb munkaerőt 
remélvén szerezhetni, maga keresett ürügyet 
s-zm-ződölt munkásainak elbocsátására, s maga

adotl okot a sztájkra, a miniszter kijelenti, 
hogy ilyen munkaadónak semmi esetre sem 
fogja a netalán szükséges munka erőt áten- 
ged-’i, mert ha ily munkaadók is támogatásban 
részesülnének, a neláni sztrájk meghiúsítására 
tett intézkedéseik nemcsak czéltévesztetlekké 
válnának, de a helyzetet jövőre kétségtelenül
súlyosabbá tennék. .

3. A főispán, esetleg az alispán távirati
jelentésére a miniszter intézkedik, hogy a meny­
nyiben rendelkezésre áll, a javaslatba hozo 
munkaerő a megnevezett munkaadó részéi e a 
megjelölt vasúti állomásra lehetőleg a legköze­
lebbi tel« prő1 azonnal elszállittasEék.

Ezen elszállítás költségei a munkaadó által
fedezendők. .

A vasúti állomástól a munkahelyig a. 
munkaadó köteles a szállításról gondoskodni.
Ha a munkaadó kifejezetten nem kéri, hogy a 
munkások külön vonalon szállíttassanak, a 
munkások a rendes személyvonaton szállíttatnak 
a rendes szállítási kedvezménynyel (t. i fél- 
menetjegygyei). Ha a munkaadó már a telepről 
kocsin akarja a munkásokat elszállítani, ez a 
jelentésben kitüntetendő. A mun -ástnrlalékból 
40—50 munkásnál kisebb csoport rendszerint 
át nem engedhető.

A munkások e'indilásáról a telep felügye­
letével megbízott közeg az illetékes főszolgabiiót 
(rendőrkapitányt) a biztonsági intézkedések 
megtétele végeit, valamint a munkaadót távira­
tilag értesíti.

A járási fői zolgabiró (rendőrkapitány) a 
munkások megérkezéséről köz\ ellenül a mi­
niszterhez távirati jelentést tesz.

4. A munkások munkabére a telepről való 
elindulás napjától számítva, a munkásoknak a 
munka befejeztével lakhelyükre való megér­
kezésükig terjedő időtartamra fizetendő meg a 
munkaadó által, a szállítási községekről s a 
munkabérről a telep vezetője által kiállított s a 
munkaadónak megküldött számla alapján.

Ha a munkaadó a munkásokat a munka 
bevégezle előtt a miniszter által elfogadott ok 
nélkül rendelkezésre bocsájtja, az esetben a 
munkaadó a szállítási költségeken felül a mun­
kások három, illetőleg öt heti munkabérét 
köteles a földművelési tárczának megfizetni.

A munkaadó a munkásokat a megérkezés­
től kezdve a munkások lakhelyére való érkeztéig 
köteles teljes élelmezéssel ellátni. A munkások 
élelme úgy. oly módon és mennyiségben szol­
gáltatandó ki, mint a hogyan az állami ménes- 
birtokra szerződtetett munkások élelme kiszol- 
gáltatik.

E szerint a munkások páronkint kapnak 
minden napra akár ünnep, akár heverő, vagy 
helyben beteg napokra 0.5 kg. búzalisztet 
(lőzőliszt) 1.00 kg. árpalisztet, 1.00 kg. rozs­
lisztet, 0 24 kg. hüvelyest. 0.0G sót és zsirváltaág 
fejében 3.5 Űrt naponkint ; továbbá egy hétre : 
náronkint 1 12 ka. húst. ezenkívül kapnak még,

de csakis munkanapokra, az aratók (kaszás)
03 a kötözők pedig 0.2 liter pálinkát

’ végül az élelmezéshez szükséges tüzelő 
anyagot s egész napra a helyszínére szállítva
egészséges fris ivóvizet.

A hüvelyes esetleg burgonyával helyette­
síthető és pedig 0 24 kg. hüvelyes helyett 2 40 
kg burgonya adandó ki. Az árpa- és rozs liszt 
pedig búzaliszttel váltható meg, mely esetben 
1 00 kg árpaliszt és 1.00 kg. rozsliszt helyeit 
összesen 1 és V. kg búzaliszt adandó.

A pálinka a munkás kívánságára kész­
pénzzel megváltandó. ,

5. A tartalékmunkások n folyo hó 2o-tol 
számított három hétre, azzal, hogy felhívásra 
még további két hétig kötelesek dolgozni, a 
következő napi munkabérek melleit fogadtattak tel:

arató férfi legkevesebb 80 krlól legfeljebb 
1 frt 20 krig ;

marokverö legkevesebb 50 krtól legfeljebb 
80 krig, vasár- és ünnepnapokra, valamint 
betegn ipokra napszám nem fizettetik.

A munkaadó a telepről való elindulás 
napjától a munkások hiza érkeztéig terjedő 
időre ugyanoly összegű napszámbért tartozik a 
földművelési tárc/.a javára megtéríteni, mint a 
mily összegű munkabér a részére álengedett 
tarta'ékmunkáscsoport javára a félfogadási 
feltételek szerint ezen időre jár

Azt, hogy mely .elepről s mily napszám 
mellett fogadott munkáscsoport adassék részére 
át, a munkaadó meg nem szabhatja. A mun­
kásokat lehetőleg a munkaadó birtokához 
legközelebb eső telepről fogja a miniszter a 
csoportok sorrendjében átengedni.

ti. A munkások lakhelyére való visszaszál­
lításáról a munka bevégezlével a munkaadó 
költségére azon telep vezetője gondoskodik, a 
mely telepről a munkások átadattak E végből 
köteles a munkaadó a munka bevégezte előtt 
legalább három nappal a Hep igazgatóságát 
értesíteni, hogy a munkások meiy napon lesz­
nek elszállíthatok.

Bárha a fentiekben foglaltak e részben 
kételyt nem hagynak fenn, nehogy a miniszter 
elhatározásának esetleges félreértébe állal egye­
sek önmaguknak kárt okozzanak, a miniszter 
ismételten kijelenti, hogy azon munkaadók í észéi e 
a kik aratómunkásokat n«-m szerződtettek, 
aratókról méltányos és a szomszéd birtokosok 
állal elfogadott feltételek mellett nem gondos­
kodtak, a munkástartalék telepekről munkaerőt 
átengedni nem szándékozik, ha azonban a 
munkaadó önhibáján kívül maradt arató mun­
kások nélkül, — amennyiben a varmegye 
hatóságok és a gazdasági egylet közvetítésével 
a törvényhatóság területén nem szerezhet 
munkásokat, — az esetben a minisztérium 
munkásügyi osztályához (V1I/4) intézett szó- 
vagy levélbeli kérdésére hajlandó tájékoztatni 
a felöl, hogy mely községben vannak oiyan 
helyben alkalmazást nem találó munkások, a

Mér hajnalodon. Félhiivüs, üde májusi hajnal 
volt és Dér tele torokkal szívta magába az óles friss 
levegőt. Mig a czigáuyra várakozott, tűnődve, félhan­
gosan mormolta.

Meg tegyem ? . . .
A czigányolt hamar elő kerüllek és szótlanul 

ballagtak az előre siető Dér után. Egy-egy korai 
munkába siető napszámossal találkoztak csak a mint 
végig haladlak a város ulczáin. Később a czigányok 
suttogni is kezdtek :

— Oda megyünk. Fogadni mernék, hogy oda 
megyünk.

A prímás sokat sejtetőleg bólintott.
— Lehet.

Ott álltak meg a Keményék háza előtt. Dér 
leült az árok szélére és a tenyerébe hajtotta a fejét. 
A czigányok — a kik a régebbi időből alapos helyi 
ismeretekre tettek szert, kérdezés és habozás nélkül 
álltak a Kemény Ilka jól ismert ablaka alá és — 
csodálatos módon, előzetes hangolás nélkül — (Dér 
már régebben végig suhintott egyszer a botjával 
hosszas hangolás miatt a kis bőgős hátán) rákezdték :

Pedig abban nincsen semmi. . .

Dór elgondolta, hogy bizony van abban igen is 
nagyon sok.

— Jó reggelt Sándor !
Felnézett. A nyitott ablakban ott állt Kemény

Ilka, édes, szolid szinte alázatos mosollyal iide arczán, 
de csillogó, boldogságtól csillogó szemekkel.

Dér hirtelen azt hitte, hogy a bor megártott 
neki. A mint felállt és odalépett az ablakhoz, mig 
egyik kezével elfogadta a nyújtott kezet, a másikkal 
önkény telén ül erősen belcfugódzott a nyitott ablakba.

— Nem tudtam aludni, már egy jó télórája fönn 
vagyok. A kertbe akartam lemenni sétálni ... De 
igy — azt hiszem — még bajosabb lesz felednünk, 
Sándor.

Dér még mindig kezében tartotta a leány kezét 
s úgy nézte a leány édes, szép arczát perczekig, 
mintha a leikébe akart volna belelátni. Aztán végig 
húzta a kis fehér kezet forró homlokán.

— Nem tudunk mi egymás nélkül élni. Ilka ! 
Szeret ?

A leány mélyen belenézett a férfi szemébe es 
csodálatosan lágy, a szívből jövő tiszta érzelem hang­
ján, megható egyszerűséggel válaszolt :

— Nagyon . . . De ugye nem fogja ezt a nótát 
huzatai többé soha ?

Dér, a kinek a szíve egyszerre túláradó gyönyö­
rűséggel telt meg, hirtelen megfordult :

— Elment az eszetek, hogy ilyen ostoba nótával 
traktáltok. Csak annyit mondok, hogy elkotródjatok 
innét . . .

Barta István.

Egyházmegyei közgyűlés.
A békési ág. Iiitv. cv. egyház megye június 

28-án tattá közgyűlését Tót-Komloson. A közgyűlést 
megelőző napon volt az iskolaszék ülése és az eiuer- 
tekezlef.

Közgyűlés napján reggel 8 órakor gyámintézeti 
istenilisztelct volt, melyen PUeskó István szarvasi 
lelkész szép beszédet, mondott a gyámintézet történeté­
ről, működéséről és annak támogatásáról.

A beszéd végeztével következett a közgyűlés, 
melyet a templomban néhány rövid szóval megnyitott 
Haviár Dániel egyházmegyei felügyelő. Ezután \ eres 
József esperes felolvasta terjedelmes, szép évi jelentését, 
melyet nagy figyelemmel hallgatott a közgyűlés.

A tárgyalás során — a küldöttek igazolása után 
kiküldettek a bizottságok, meghallgattatolt a szarvasi 
főiskolai felügyelő bizottságának jelentése, majd a régi 
segélyegylet bizottságának jelentése. Az iskolaszék­
nek azon javaslata, hogy a körlelkészek felváltva 
működjenek az egyes iskolakörökben — elfogadtatott 
s a lemoadott Szarvas—kondoros! körlelkésznek Har­
sány! Sándornak lemondása elfogadtatván, neki buzgó 
működéséért köszönetét szavaz a közgyűlés, s 
helyébe O k á 1 y i G. Adolfot választja szarvasi I-sö 
kör körlelkószóvó, a Il ik körbe pedig Freitag János 
csorvási lelkész választatik, ki a hivatalos esküt 
leteszi.

Mikolay Mihály egyházmegyei egyik világi jegyző 
lemondott jegyzői állásáról, a közgyűlés lemondását
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elfogadja s megválasztja helyébe Dr. Bikady Antal 
bánfai« í egyházfelügyelöt egyházmegyei jegyzőnek.

A számvevőszék jelentése tudomásul vétetvén, 
gvorsau letárgyaltatott a közpénztár, a gyámintézeti 
szalálv rendeleti bizottság jelentése.

A szarvasi tauitó képző ügyében elhatározza a 
közgyűlés, hogy ezen ;ntézetnek kerületivé tételéhez 
szükséges 1 kr. közigazgatási járulék emeléshez 
hozzájárul, azon kikötéssel, hogy az intézet kerületi 
maradjon, hogy a többi kerület bel i egyházmegyék is 
annyival járuljanak fentartásához.

A szarvasi ügyek sok időt igényeltek. Az uj 
adó kulcsot a közgyűlés jóvá hagyja. Az istenitisztc- 
letek kérdésében bizottságot küld, az ügy megvizsgá­
lására. E bizottság Veres József elnöklete alatt •" 
Ilarsányi Sándor, Csermák Kálmán, Haviár Lajos, 
Nagy Elemér, Bikády Antal.

A kerületi gyűlésre kiküldésnek : Gajdács Pál, 
Csermák Kálmán, Kiár Béla, Dr. Haviár Gyula, dr 
Bikády Antal és Sulyok Ede.

A magyar lelkész Lányi Gusztáv ügye hosszabb 
vita mán illetékes hatósághoz tereltetett.

A nagyszénás templom terv elfogadtunk, jóvá­
hagyunk.

Esperes három indítványa lett elfogadva, az egvik 
az, hogy a lelkész! fizetések összvirassanak, az egyház- 
tagok évi iskolai és egyházi járuléka megállapittassék, 
a tanítói fizetésektől a kántól iák elkülönítessenek.

Jovn gyűlés helye Orosháza. A gyűlés délelőtti 
része után közebéd volt, melyen számos felköszöntő 
monda olt s mi.idén feikö-uöiiiö 1 korona lévén a 
papi segély egyletre 18 irt gyűli össze.

Előfizetési felhívás.
Tiszteiéiül kérjük mindazokat, kiknek elő 

fizetés-e a jeleit negyed végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályuk merül­
jenek fel Az előfizetések legczélszerübben posta- 
utalvány utján eszközöihetők.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva vagy«időkre portán kü dve: 

Egész évre . . . . ft frt — kr.
Fél évre.................... 2 frt ftO kr.
Negyed évre .... 1 fii 25 kr.

S tarvas, 1808. július 3.
A „Szarvasi Lapok“ 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
— Elöcrtbkezlet. A „Nemzeti Szövet­

ség“ megalakítása czéljáliól június 26-ikán d. e. 11 
órára M hóságos Gróf Bo! za Gizi mint az ,Orszá­
gos Nemzed Szövetség“ igazgatóságának megbízottja, 
elóértvkezleue bivta össze társadalmunk minden osz­
tályának képviselő tagjait. A meghívottak (a lelké­
szek kivételével) majdnem teljes számban 
jelentük meg, kiket a neuns gróf első sorban is mele­
gen üdvözölt. Ezután előterjesztette a „Nemzeti Sző- 
vétség“ sok oldalú és nagy fontosságú czélját, mit a 
jelenlevők nagy helyesléssel vették tudomásul. Mielőtt 
azonban némi határozat hozatalra került volna a sor, 
felkérte a gróf az értekezletet, hogy elnököt és titkárt 
válasszon. Az értekezleti tagok egyhangú éljenzéssel 
elnöknek Gróf Bolz a Gézát, titkárnak Mázor 
Elemér drt. választották. Elnök előterjesztette ezután 
az „Országos Nemzeti Szövotség“ eddigi nagy ered 
menyit működését, melyet dr. Mázor titkár részletesen 
is felolvasott. Végül az értekezlet az elnök felhívására 
egyhangúlag kijelentette, hogy Szarvason is a „Nem­
zeti Szövetség“ megalakítását szükségesnek és hasz­
nosnak látja és a gyűjtő iveket rövid idő alatt aláírás 
végeit kibocsájtja. Évi tagsági díj csupán ÖO kr. a mi 
a tagságtól nem riaszthat jó hazafit vissza. Sora­
kozzunk tehát, sok város példáját 
követve, a „N emzeti Szövetség“ zász­
lója alá miuélszámosabban!

— Doktorrá avatás. Dr K r á 1 i k Dani ügyvéd- 
jelöltet f. hó 2 án avatták fel a budapesti Lir. m. 
tudomány-egyetemen a jogtudományuk doktorává. 
Gratulálunk.

— Tízéves találkozó. Az 1888 ik évben a szarvasi 
főgymnasiumban érettségit tett tanuló ifjúság folyó hó 
1-én Szarvason tartották meg 10 éves találkozójukat. 
A 40 aláirt egyéu közül csak 20 iskolatávs jelent meg 
ő pedig kimentette magát. Az egybegyült ifjúság az 
„Árpád“ vendéglőben tartotta meg összejövetelét, melyre

a tanári kar is hivatalos volt. A kedélyes társaság 
egész hajnalig maradi együtt. Mint halljuk a jclenvol- 
tak elhatározták, hogy 1908-ban ismét találkozni fog­
nak Szarvason. Isten segítse őket.

— Ifj. Dérczy Ferencz joggyakornok junius 30-án 
a kolozsvári m. kir. tud. egyetemen kitüntetéssel tette 
le a jogi tudományokból az első szigorlatot. Őszintén 
gratulálunk !

— Uj adókulcs. Az ág. ev. egyház jun. 26 án 
tartott közgyűlésén végre valahára megállopodott az uj 
adókulcsban, elfogadva a presbyiériumnak általunk is 
többször ismertetett javaslatát.

— A „Békésmégyei Egyetemi Kör“ által Szarva­
son rendezendő nyári mulatság központi bizottsága 
junius 29 én tartotta alakuló gyűlését, melyen a tiszt­
viselői kar megválasztása került először szőnyegre, itt 
is első sorban a Budapesten felvett jegyzőkönyv pont* 
jával ogyéríelemmel a diszelnök és az elnöki tisztség 
betöltésével foglalkozott az értekezlet. Egyhangú lel­
kesedéssel abban állapodott meg az értekezlet, hogy 
diszelnökuek Mikolay Mihály kir. közjegyzőt, elnöknek 
pedig dr. Sziráczky János ügyvédet kérik fel. A tisz­
tikar igy alakult: alelnökök : Danes és Sárkány, 
jegyzők : Margócsy és Freitag, pénztáros : Marcsek, 
ellenőr : Pálka Pál és háznagy : Ponyiczky Lajos. 
A mulatság nemére nézve egyszerű tánezostélyhen, 
idejére vonatkozólag pedig julius 16»ában állapodott 
meg az értekezlet. Reméljük, hogy az oly lelkesedéssel 
és odaadással vezetett ügy igaz rokonszenvre s megil­
lető pártolásra log találni. A bizottság egyéb iránt a 
siker biztosítására a legfőbb lépést megtette : oly 
rendezőséget toborzott, melynek [minden egyes tagja 
személyesén előfogja inozdi'ani az ünnepély fényét : 
úgy is, mint figyelmes rendező, úgy is mint fáradhat 
lan tánezus. Eddig 35 egyetemi polgár vállalkozott a 
rendezőség viselésére. Vidékről is számos család beje- 
luntette érkezését.

— Halálozás, Grim Jakab szarvasi jó n o v ti 
kereskedő folyó hó 1-en hosszas szenvedés után elhunyt. 
A közbeesülésbon állott szarvasi polgárnak hült tetemei 
ma fognak örök nyugalomra helyeztetni. Béke. 
poraira.

— Húszéves találkozó A szarvasi főgymnasi­
umban 1878. évben nyolezadik osztályt végzettek 
fulye év julius 1 cu húsz évi találkozóra gyűltek 
össze Szarvason. Az akkori nyolezadik osztály 48 
tanulója közül csak 15-en jelenlek meg, 10 en elhaltak, 
4 ii' k a tartózkodási helye ismeretlen 19-en pedig 
cludázhatlau ügyeik miatt levéliieg és táviratilag 
kimentették elmaradásukat. A jelen volt 15 találkozó 
kedélyes lakomára gyűlt össze junius 30 An este a 
„Központi szállodába“ a hol az estét fesztelen jó kedv­
vel töltötték, elbeszélve egymásnak életviszonyait, 
felelevenítve egyúttal a busz év előtti diák élményeiket 
is. Julius 1-én 8 órakor a hídfőnél gyűltek össze, 
azután a népkertet szemlélték meg, onnan pedig na­
gyobbrészt feleségeikkel és gyermekeikkel együtt a 
tőgyranasiumba vonultak a hol a pcdelus háromszori 
csöngetéssel üdvözölte őket s ők pedig a nyolezadik 
osztályba vonulva azon helyre ültek, melyen ezelőtt 
busz évvel nagyban drukkoltuk az érettségi előtt. 
Nagyon kedvesen lepte meg a találkozókat B e u k a 
Gyula íőgytnn. igazgatónak azon ötlete, hogy az ak­
kori értesítőt magával hozva az osztályba jött fel s ott 
mint hajdanában előadást akart tartani, ez azonban 
csak a katalógus olvasásra szorítkozott, azután pedig 
igeu, szivélyoson üdvözölte a találkozókat, moly üdvöz­
letre dr. H a v i á r Gyula válaszolt a találkozók nevé­
ben Innen aztán a díszterembe vonultak a hol A d á m y 
Rezső zenetanár művészi orgona — kísérete mellett 
elénekelték — „Isten áld meg a magyart", az ének 
után az egyik találkozó Kiss Kálmán lótaradáczi 
lelkész igen szép beszédet intézett volt tanuló társai­
hoz, méltatva a húsz éves összetartásnak, barátságnak 
és a tanárok iránti hála ez ujabbi megnyilatkozását. 
Beszéd után, a mikor elénekelték „Hazádnak rendü­
letlenül a gymnasium udvarára vonultak s ott egy 
csoportképbe lefényképeztették magokat. Délben a 
„Központi szállodába* gyűltek össze ebédre mely 
ebédnek az adta meg a családias színezetet, hogy a 
találkozók nejeikkel és gyermekeikkel együtt vettek 
részt benne. Itt is kedélyesen töltötték el az időt 
egész délután 2 óráig, a mikor a vidékiek azzal a 
kötelező Ígérettel búcsúztak el, hogy 10 óv múlva 
ismét találkozóra jönnek meg pedig mindannyian 
egész családjaikkal. Segítse őket az Isten ! Mondanunk 
sem kell, hogy a tósztoknak vége hossza nem volt. A 
„Központi szálloda“ bérlője S c h ö n f e 1 d Mihály 
előnyösen ismert konyhájáért és kifogástalan pontos 
kiszolgálásáért elismerést és dicséretet érdemel.

— Elmozdított tanító. RaksányiN. csorvási 
ág. ev. tanítót, amennyiben reversálist adott magáról, 
hogy vegyes házasságból származó gyermekeit róm,

kath. vallásban nevelteti, a fegyelmi bíróság által — 
moly Szarvason ülésezett — állásától elmozdította, 
még pedig azon szigorítástól, hogy magyarországi ág. 
hitv. ev. felekezeti tanítónak többé nem alkalmazható. 
A nevezett tanitó az ítéletet megfellebbezte.

— Katona zenekar. Az Árpád szálloda nyári 
mulató helyiségében ma d. u. a szegedi honvéd zenekar 
fog hangversenyt rendezni, melyre felhívjuk olvasóink 
figyelmét,

— Az adózó közönség figyelmébe. A m. kir. 
pénzügyministeriumnak 22744 számú, a fizetési óráknak 
szabályozása tárgyában kiadott körrendeleté értelmében, 
értesittetik az adózó közönség, hogy a be és kifize­
tések ideje a kir. adóhivatalnál délelőtt 9 — 12 óráig, 
délután pedig 2—5-ig terjedő hivatalos órákra korlátoz- 
tatott ; melyeken kívül a kir. adóhivatal fizetést sem 
elfogadni sem toljesit^ni nem köteles.

— Hol kaphatók arató munkások l A vár­
megye alispánja összeiratta a vármegye területén azon 
arató munkások számát, a kik még a nyári mezei 
munkára cl nem szerződtek. E szerint ily munkás van 
kerek számban számítva az orosházi járás területén 
1000, Endrödön 100, Szarvason 200, Kondoroson 40, 
Szeghalmon 50, Békésen 100, Mezö-Borényben 60, 
Gyula-Váriban 30 és Füzes Gyarmaton 200, összesen 
tehát mintegy 1800 munkás. Felhívjuk ezen körül­
ményre a munkaadó birtokosok figyelmét azzal, hogy 
a kiknek még nincsenek aratóik, útbaigazítás végett a 
járási főszolgabírókhoz forduljanak.

Irodalom.
Hogy a Párisi Divat, moly most IV'. évfolyamá­

ban van, eddig is oly nagy kedveltségre és elterjedt­
ségre tett szert, még pedig épen a legjobb ízlésű és 
legelegánsabb hölgyek körében, az világosan mutatja 
azt, hogy a hölgy közönség mindazt feltalálta benne, a 
mit a többi divatlapokban csak elosztva lei meg : 
igazán Ízléses képeket, a valódi párisi Ízlés alkotásait, 
o mellett kimerítő magyarázatot, praktikus tanácsokat, 
molyok lehetővé teszik a legszebb ruháknak otthon 
való elkészítését. A lap czikkei elmondanak mindent 
a háztartás, lakás, kézimunkák köréből ; a szerkesz­
tőség pedig közbenjárása által lehetővé teszi a höl­
gyeknek, hogy mindent a legjobb fonásból s a legol­
csóbban szerezzenek be. Illusztrált kitűnő regények 
egész ivén vannak mellékelve minden számhoz. A 
„P árisi Divat* előfizetési ára egész évre 8 frt, 
félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. A „Pesti Hírlap* púi. 
napilappal együtt egész évre 18 frt, félévre 9 frt, 
negyedévre 4 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

1268 — 1898. tkvszám.

Hirdetmény.
Alól Írott tkvi hatóság részéről közhírré 

tétetik, hógy Jancsovics Emilnek, ifj. Medvegy 
Pál elleni 27 frt 53 kr. s járulékaiból álló 
követetése kielégítése végett a Szarvason 7u2 
sz. tjkvben ALI. rsz. a felvett 1169 hrsz. 
iíj. Medvegy Pál és Korbely Zsuzsanna tkkvi 
tulajdonát képező ház 429 frt kikiáltási árban 
nyilvános árverésen eladatni rendeltetvén, arra 
határidőül 1898 évi julius hó 7, napjának 
d. e. 8 órája ezen tkkvi hatóság elé kiiüzetett 
mely határnapon az érintett ingatlan becsáron 
alól is eladatni fog.

Kikiáltási ár a becsár, bánatpénz annak 
10°/o-a ; a vételár V* ad része az árverés nap­
jától számított 20 nap, a második V3-ada 
ugyanazon naptól számított 40 és a harmadik 
V, része szinte azon naptól számítandó 60 nap 
alatt fizetendő 5°/0 kamatokkal.

Vevő az ingatlannak az összeirási naptól 
számítandó 15 nap múlva lép birtokába, ha 
ezen idő alatt ulóajánlat vagy előterjesztés 
nem tétetnék.

A többi feltételek alólirt tkvi hatóságnál 
és Szarvas nagyközség elöljáróságánál tekint­
hetők meg.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1898. ápril hó 8.

Mészáros,
kir. járásbirő.
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Rnfianpst V. kerület Li pót-körút IS számBuclape «• A t cz vevőközönségnek szives tudomásara
hozza, hogy nagyobb kényelmükre irodáját

V. kér., Lipct körút 18. szám
(Vígszínház melleit, a nyvgoti pályaudvar Margithid kő
zelébe helyezte át . ., •

Fentartotla azonban a Vili. kér., Szentkuah 
utcza 4y sz. műhelyt és az V kerület Lipot-korut 
8—10 sz alatt raktál helyiségeit , ....

A közönségnek további párttogásat kerve ajamja 
Garrvz iecujabb szerkezetű compund gőzmüzgonyait, fe 
stabil és tabil alakban, a melyek 40°/o tüzelőanyag
megtakarítással dolgoznak , , ...

Gőzmozdonyokat és cséplőket négyszer foidithat-
aczél dobsinekkel, toldást nem igénylő szalmarazóukal 
a nagy szita felülettel, minden nagyságban ,

Minden fajta lovas cséplőkészleteket, arató es 
vetőgépeket szecskavágókat, répavágókat és minden más 
gazdasági gépeket

Yí<tóea tóé smlié égyaéfeéfe kerestetnek 1

A borszéki borviz a savany/anvuvizek királya.|

B o r s z é k.

Hü sí $8 SE KE

Gyógyfürdő Erdélyben C.sikme. 
gyében a fenyvesek hazájában.

Fürdőidény tartama junius 15-től 
szeptember 15 ig Utazás Szász .Rége 
nig vasúton onnan a fürdő igazgatóság 
által szubvencziónált gyors kocsikon. 
E gyorskocsikra előjegyzést tehetni 
Miklós Görög vállalkozóknál. Szász 
Régen :Déli útirány:BrassóCsikSzereda 
vasúton, onnan kocsin.

A borszéki borviz a savanyuvizek 
királya : megrendelhető Igazgatóságnál 
Borszék. Kapható mindenütt.
(Szarvason Kmetz Mihály és Harmati J. 

uraknal.)
Fürdőre, borvizüzletre nézve min­

den felvilágosítással, prospektussal, ár­
jegyzékkel szolgál a fürdő üzlet igaz­
gatósága Borszék.
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MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETIÉ
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Minden a mezőgazdaság keretébe
tartozó szükségletek, mint: _ __

vetőmagvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek síb.

V legjutányosabb beszerzési forrása. 330Gí
A szövetkezőt alapszabályait és havonkint kétszer megjelenő „ÜZLETI 

ÉRTESlTŐ^-jét bárkinek ingyen és bérmentve iiiegkBlai^
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Megrendelhető : Igazgalósng Börzék.  |
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g oo Hirdetés. g
0 Alólirótt felvesz Mezőberényi vendéglőjé- Q 
O ben egy fizetéses O
0 tanonezot.
O Aki fiát ezen pályára adni hajlandó, sze- g g mélycsen jelentkezzék Mezőbcrényben Q

g Stein János, o
f| vendéglősnél. O
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4048 A szarvasi járás fászo'gabirájatól.
1808

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegyéhez tartozó Öcsöd nagyközségben a második 

községi orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jővén, annak betöl­
tése czéljából pályázatot hirdetek, s fölhívom a pályázni kívánókat, 
hogy kellően felszerelt folyamodványaikat f. évi Julius hó 27 ik nap­
jáig beadják. A választás f. évi julius hó 28-án d. u. 4 órakor 
jog Öcsöd községházánál megtartatni.

Az állás 550 írt évi készpénz fizetéssel s a magángyakorlat 
Uiá;- a felektől a szabályrendeletileg megállapított látogatási dijak 
.zee..etési jogával van javadalmazva. Ezen fizetést a községi kép\i- 

; G testület f. évi junius 12-én 110 sz. a. kelt határozatával Békés- 
váir’- gye törvényhatóságának még kikérendő jóváhagyása reményében 
550 fit évi készpénz fizetés és 150 frt lakbér illetményre eme'te, 
valamint emelte a látogatási dijakat is aként, hogy a látogatási díj 
éjjel az orvos lakásán 40 kr. a beteg lakásán pedig, de a község
belterületén 50 kr. legyen.

Szarvas, 1898. julius 1-én.
KRCSMARIK, főszolgabíró.
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1185/98. tkvszám.
Hirdetmény.

Alóiírott tkvi hatóság részéről közhírre 
tétetik, hogy Bárány Béla szarvasi lakosnak 
Bödi Imre szentandrási lakos ellen 42 frt 42 
kr. és járulékaiból álló követelése kielégítésé 
végett a szentandrási 2000 sz. tjkvben Bődi 
Imre tulajdonául felvett 255 hrsz beltelkes ház 
400 frt kikiáltási árban nyilvános árverésen 
el adatni rendeltetvén, arra határidőül 1898. évi 
julius hó 15 napjának d e. 8 órája Szentandras 
község házához kitüzetik mely határnapon az 
érintett ingatlan becsáron alól is eladatni fog.

Kikiáltási ár a becsár ; bánatpénz a becsár 
10°/0 a ; vételár ’/a ad része az árverés napjától 
számítandó 20 nap, a másik ‘Aada ugyanazon 
napiul számítandó 40, és a harmadik V, ada 
60 nap alatt fizetendő 5°/0 kamatokkal.

Vevő az ingatlannak az árverés napjától 
számított 15 nap alatt lép birtokába, amennyi­
ben ezen idő alatt utóajánlat vagy előterjesztés 
nem tétetnék.

A többi feltételek alúlirt tkvi hatóságnál 
és Szentandras községházánál tekinthetők meg.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Szarvas, 1898. ápril hö 9.

Mészáros, kir. járásbiró.
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Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason,


